

“法官告诉你”微电视走进石景山 “真人秀”解读正确使用信用卡

本报讯(通讯员李鲲)在市高院新闻办的协调下,经过前期精心筹备,日前,石景山法院与BTV科教频道圆满完成“法官告诉你”——《信用卡的正确持卡姿势,善待信用君与额度君》公益普法微电视节目的录制工作。来自中铁建设集团的50余名观众参加了现场活动,石景山法院官方微博、BTV科教频道官方微博对本次活动进行了全程图文直播。该活动还将在北京电视台科教频道《法官告诉你》及北京电视台网站滚动播出。

此次活动由石景山法院研

究室牵头,与民三庭共同承办。为保证节目质量和效果,研究室、民三庭与《法官告诉你》节目负责人多次开碰头会,商讨节目主题、内容策划及环节设置。

8月21日,节目录制正式开始,民三庭法官徐莹莹担任本次活动的主讲法官。活动全程采用与观众互动的形式,设置了“为你转身”、“潇洒哥刷卡记”真人秀、“跑题”三个互动环节,邀请现场观众参与答题,陪“潇洒哥”经历办卡、刷卡成瘾、信用卡诈骗及提高信用卡额度未果等模拟情景。其中,每一轮真人秀结束后,主持人会就“潇洒哥”的行为正确与否采访互动观众,并由法官徐莹莹对“潇洒哥”的错误做法和所涉及的法律知识进行点评。“潇洒哥”与现场观众的互动使该环节高潮迭起,现场欢声笑语不断。在“为你转身”和“跑题”环节中,将信用卡相关法律知识



融入到每一个案例题目中,通过互动观众主动思考、回答问题,主讲法官揭晓答案并解释原因,让全场观众在轻松愉快的氛围中辨明信用卡使用过程中各种错误行为的法律后果,纠正大家对信用卡相关法律知

识的误区。活动持续了两个小时,录制顺利、精彩纷呈,通过新颖的互动形式普法,起到了良好的普法宣传效果。观众们意犹未尽,纷纷表示希望多多举办类似的趣味性普法活动。

检察院

“三道关”维护在押人员权利 “代购”也有明确规定

本报讯 近日,北京市检察院监所处下发《关于开展看守所代购物品专项检察的通知》,石景山区检察院监所处高度重视,及时向主管检察长进行汇报,并立即开展专项检察工作,从看守所代购工作的重点环节入手,严把“三道关”,切实维护在押人员合法权益。

严把“代购范围关”。根据《公安部监所管理局关于加强看守所在押人员财物管理的通知》的要求,看守所要按照有关规定为在押人员配置日常生活用品和标识服,在押人员提出额外购买日常生活用品的,由看守所集中代购。石景山区检察院监所处在日常检察和专项检察中,针对代购物品的种类进行严格审查,杜绝出现代购非日常生活用品、食品或违禁违法物品的问题,同时,对于少数民族在押人员、老年、妇女儿童等特殊需要,建议看守所依法代购并向检察室定期报备,体现监管工作的人性化。

严把“质量价格关”。石景山区检察院监所处在工作中要求看守所代购物品必须通过正规的进货渠道,保证质量,价格公道,不得超出当地市场零售价格。重点监督看守所是否规范进货渠道,是否明确限制销售商品范围,是否建立健全买卖账目,是否存在由留所服刑人员管理账目等方面问题。同时,监督看守所是否按最高限额限制在押人员每次购物的数量,防止出现牢头狱霸的情况。另外,建议看守所允许在押人员亲友送生活必备的衣被,要求看守所不得强行向在押人员推销商品。

严把“职务犯罪关”。看守所代购工作是职务犯罪的多发领域,为此,石景山区检察院监所处将查找发现职务犯罪线索与看守所代购专项检察工作相结合,审查看守所是否账目规范,是否提供消费明细,消费明细是否包括物品名称、物品价格和购买数量,每次消费是否由本人签字确认,是否再额外收取“代购费”、“辛苦费”等,并要求看守所要向在押人员和家属公布商品名称和价格,向检察院报备供货商,做到代购工作的公开透明,严防贪污等违法情形。

边志伟



锦旗背后的故事:民警贴心为民二事

本报讯 近期,在区公安分局开展的“三严三实”专题教育中,各单位民警主动在感情上贴近群众,在行动上深入群众,从一件件小事入手,一心为民、热情服务,赢得了人民群众的广泛认可。收到的一面面锦旗,既是荣誉,也是鞭策。

一个钱包

一想到自己的财物失而复得,还省去了挂失排队等繁琐手续,于女士感动地热泪盈眶。7月21日下午,她将一面印有“热心服务 一心为民”的锦旗送到了苹果园派出所领导手中,对社区民警郭宏宁高度负责、不辞辛苦,想方设法联系到自己,为其保管遗失的钱包表示感谢。

今年6月份,社区民警郭宏宁在西井社区工作时捡到一个钱包,里面不仅有银行卡、驾驶证,还有现金若干。

看到钱包里有这么多东

西,郭宏宁想失主肯定非常着急。为及时找到失主,他根据驾驶证上显示的身份信息,通过派出所信息系统查询到了失主于女士在北京的暂住地和联系方式,然而多次拨打电话均无法接通。郭宏宁没有放弃,利用休息时间前往于女士在海淀区香山公园附近的暂住地查找。经过走访询问,了解到于女士已回山东老家,但都不知道她的联系方式。郭宏宁根据于女士银行卡的信息,前往银行继续查找,最终找到了她现有的联系方式。当郭宏宁与于女士取得联系后,于女士非常激动,但由于她正在外地无法赶回,便拜托民警代为保管。7月初,于女士返京后,立即来到派出所领回了遗失的钱包,并连连向民警表示感谢。

一台榨汁机

潘大妈是一名虔诚的基督教徒。6月29日下午,已75岁

高龄的她,专程来到公安分局,将一封感谢信和一面印有“人民好公仆、百姓贴心人”的锦旗交到第一支队领导手中,对第一支队陆凯等民警多年来对她家庭的关心照顾表示感谢。

今年3月5日,潘大妈的老伴儿突发脑血栓住院进行治疗,由于半身不遂无法正常进食,她每天需要亲手榨果汁喂给老伴儿。民警陆凯前来探病,看到潘大妈艰难忙碌的情景后,立即出去给她买了一台电动榨汁机,原本需要1个小时才能完成的事情,现在只需不到5分钟。潘大妈非常感动,非要把钱给陆凯,陆凯却执意不收。后来,潘大妈的老伴儿又需要转院进行康复治疗,她和老伴儿都是退休工人,生活并不富裕。雇佣救护车对他们来说是一笔不小的费用,潘大妈就试着向陆凯寻求帮助,问问能否帮忙找辆便宜点儿的大

车,陆凯二话没说就答应了。第二天一大早,陆凯把自己新买2个月的车后座全部拆掉,又在里面铺上了褥子和枕头,从大兴开过来帮他们办理了转院。

近两年来,陆凯和同事们出资、出力从多方面对像潘大妈这样的信教群众及家庭给予了帮助,帮他们排忧解难,扎实开展群众工作,赢得了辖区少数民族、信教群众的广泛认可,维护和促进了民族团结和宗教和谐。

师彦哲



北京国际雕塑公园 小海豚动漫水上乐园

阅兵放假期间 9月3日—5日 单人票半价

地址:北京国际雕塑公园东园小海豚水上乐园 电话:13681236189 投诉电话:13810881281

扫一扫,关注“国际雕塑公园小海豚动漫水上乐园”公众微信号有惊喜!

扫一扫,关注“国际雕塑公园小海豚动漫水上乐园”公众微信号有惊喜!